

День ВМФ политехники встретили на крейсере «Петр Великий»

В минувшее воскресенье в России праздновали День Военно-Морского Флота. В Санкт-Петербурге состоялся главный парад страны, а делегация Политеха отметила День ВМФ России на Северном флоте — в Мурманске и Североморске.

Этой традиции уже шесть лет — с 2015 года, когда Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого и тяжелый атомный ракетный крейсер «Петр Великий» установили шефские связи, политехники дважды в год бывают на корабле — в [день его рождения](#) и в [День ВМФ](#). В ответ университет всегда с радостью принимает у себя [посланцев Северного флота](#).



В этом году поздравить военных моряков и вместе с ними отметить праздник на берега холодного Баренцевого моря отправились директор Департамента экономики и финансов СПбПУ Елена ВИНОГРАДОВА, начальник Управления по связям с общественностью Марианна ДЬЯКОВА и начальник Управления правового обеспечения СПбПУ Вячеслав ИВАНОВ. Им разрешили

взять с собой сыновей-подростков — когда еще представится шанс подрастающему поколению побывать на самом мощном и самом большом неавианесущем корабле в мире, высотой с 20-этажный дом, которому нет равных по количеству и видам оружия? И какого мальчика оставит равнодушным возможность постоять на палубе, размером с два футбольных поля, своими глазами увидеть самые современные средства вооружения, навигации и управления, поговорить с военными и услышать ответы на вопросы о службе на флоте?

Даже если бы предстояло посетить лишь один корабль, и то впечатлений осталось бы на неделю. Но, как выяснилось, военные моряки организовали для своих гостей обширную программу. Так, первый день визита начался с экскурсии по Мурманску, среди достопримечательностей политехники увидели мемориал «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны», который в народе называют «Алёша», и памятник «Ждущая», посетили Храм Спаса на водах, съездили в морской порт Мурманска. Неизгладимое впечатление произвел Музей военно-воздушных сил Северного флота в поселке Сафоново, названном в честь дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова. Это один из лучших авиационных музеев России, в котором хранятся подлинные восстановленные самолеты времен Второй мировой войны и более позднего периода, как советские, так и немецкие, американские и британские.



Попасть в такой музей непросто, поскольку поселок Сафоново относится к ЗАТО «Североморск», куда дальше лежал путь политехников. Там их уже встречали на подшефном крейсере «Петр Великий». Провели по кораблю, показали кубрики, где живут матросы, столовые, кают-компанию. Интересно было узнать, что ядерный реактор на крейсере сопоставим с атомной станцией и даже превышает некоторые — «Петр Великий» способен обеспечить электричеством и теплом город на 150-200 тысяч жителей. У корабля неограниченная дальность плавания, он постоянно находится на заданиях. Долгое время он нес боевое дежурство в Сирии, а недавно вернулся из похода в Северном Ледовитом океане.

После осмотра надводного крейсера гостям предложили посетить подводные, причем сразу два. Редко, когда выпадает такой шанс. Можно было сравнить атомную подводную лодку «Новомосковск», которая считается уже 30-летним ветераном службы, и новейшую АПЛ «Казань», переданную ВМФ России в мае 2021 года. У этой лодки, помимо крылатых ракет и сенсорных экранов, есть еще одна отличительная особенность. Ее кают-компанию украшает атрибутика знаменитых спортивных клубов столицы Татарстана: хоккейного «АкБарс», футбольного «Рубин», волейбольного «Зенит-Казань» — с автографами и пожеланиями игроков! Так командир АПЛ решил подчеркнуть связь экипажа с городом, в честь которого назван корабль. Он лично связывался с руководством клубов, объяснял свою идею и добился того, что теперь их кают-компания — уникальная и неповторимая.

Завершился первый день визитом на единственный эскадренный миноносец Северного флота эсминец «Адмирал Ушаков».



Второй день начался рано, в 8 утра уже шла подготовка к подъему флага. На палубе «Петра Великого» офицеры и матросы в парадной форме выстроились в белоснежные шеренги. Самый главный флаг, Андреевский, на крейсере особый — с изображением ордена Нахимова. Крейсер «Петр Великий» стал первым кораблем в истории Военно-Морского Флота страны, удостоенным этой высокой награды. Президент России Владимир ПУТИН вручил ее командиру крейсера капитану 1 ранга Владиславу МАЛАХОВСКОМУ во время визита в Североморск в 2013 году.

На торжественном подъеме флага 25 июля 2021 года военных моряков поздравил с Днем ВМФ командир соединения ракетных кораблей капитан 1 ранга Игорь НИКИТИН. После его приветственных слов выступила директор департамента экономики и финансов СПбПУ Елена ВИНОГРАДОВА.

Уважаемые воины, дорогие офицеры и матросы! — обратилась к экипажу крейсера Елена Борисовна. — От лица ректора Политехнического университета Петра Великого и всех работников нашего университета поздравляем вас с вашим профессиональным праздником, Днем Военно-морского флота! Вы обеспечиваете мир и спокойствие нашей Родины, нашу безопасность, возможность трудиться и растить детей. Спасибо вам за это. Желаем здоровья и благополучия вам и вашим близким, мирного океана, удачных походов и счастливого возвращения к родным берегам.



Политехники вручили виновникам торжества подарки, а затем отправились на военно-морской парад в центр Североморска. Вечером их ждал дружеский ужин в компании офицеров с песнями под гитару.

Хотелось бы отметить всеобъемлющее гостеприимство военных моряков, — поделилась начальник Управления по связям с общественностью Марианна ДЬЯКОВА. — Казалось бы, Север, суровый край, но настолько радушно нас встречали, столько тепла мы получили, что, наверное, оно еще долго будет согревать нас. Всем, чем только можно было, нас обеспечили. Месяца два назад в гостях в Политехе был командир корабля «Петр Великий», мы говорили о том, чтобы сделать цикл видеофильмов из жизни российского офицерства Северного флота: о семьях офицеров, о том, чем и как наполнены их жизнь, быт. Во время поездки я еще больше укрепилась в мысли о том, что такой фильм нужен, было бы очень здорово показать традиции и современность российского флота и русского офицерства. Теперь идея наполнилась содержанием, образами конкретных людей с их талантами, самобытностью, чувством долга, четким пониманием того, чему они служат.

СПБПУ выражает благодарность за прекрасно организованную встречу и теплый прием капитану 2 ранга Сергею Александровичу РЫЖЕНКО, капитану 3 ранга Сергею Владимировичу ВЫСОЦКОМУ, капитану 3 ранга

Игорю Юрьевичу КРАВЧЕНКО, капитану 3 ранга Александру Юрьевичу ЩЁЛОКОВУ, капитану 3 ранга Максиму Михайловичу ВЕКЛИЧУ, капитану 3 ранга Александру Викторовичу ШЕПЕЛЕВУ.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью

Текст: Екатерина ЕФИМОВА

Дата публикации: 2021.07.27

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)